
「新発田市こども条例（仮称）」をつくるためのアンケート（高校生）　集計結果

１．目的

２．対象者 新発田市内に通う高校生、令和6年4月1日現在15歳～17歳

３．回答期間 令和６年６月１４日（金）～令和６年６月３０日（日）

４．実施方法

５．回答状況 257名 （市内高校生約3,500枚配布）

問１　あなたの学年(年齢）について教えてください。

１年生 ２年生 3年生

77 73 107 257

問２　あなたは、子どもの権利※について知っていますか。

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

93 27 27 39 

112 36 29 47 

52 14 17 21 

（各学年の回答割合）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

36.2% 35.1% 37.0% 36.4%

43.6% 46.8% 39.7% 43.9%

20.2% 18.2% 23.3% 19.6%

各設問について、こどもたちが現在どのような認識を持っているかを把握するため。

また、大人やこどもが通う各施設における、こどもに関する課題等に対する考え方も併せて把握することで、

「新発田市こども条例（仮称）」の制定資料の参考とするため

無記名アンケート方式により、①各高校を通じてアンケート用紙を配布、②広報しばたや公式Ｌ

ＩＮＥで周知、③市施設にチラシ配布し、インターネットによる回収し、集計した 

知っている

言葉だけは知っている

まったく知らない

知っている

言葉だけは知っている

まったく知らない
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問３　あなた自身が特に大切だと思う子どもの権利を、次の中から選んでください。（いくつでも可）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

161 46 47 68 

150 46 37 67 

161 44 41 76 

188 54 51 83 

167 45 49 73 

150 39 42 69 

172 50 47 75 

136 37 42 57 

122 39 31 52 

162 43 47 72 

2 2 0 0 

7 1 2 4 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

62.6% 59.7% 64.4% 63.6%

58.4% 59.7% 50.7% 62.6%

62.6% 57.1% 56.2% 71.0%

73.2% 70.1% 69.9% 77.6%

65.0% 58.4% 67.1% 68.2%

58.4% 50.6% 57.5% 64.5%

66.9% 64.9% 64.4% 70.1%

52.9% 48.1% 57.5% 53.3%

47.5% 50.6% 42.5% 48.6%

63.0% 55.8% 64.4% 67.3%

0.8% 2.6% 0.0% 0.0%

2.7% 1.3% 2.7% 3.7%

差別されないこと

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや着るものや寝るところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長すること

病気やけがをしたら手当てを受けられること

親や周りの大人から、痛いこと、怖いこと、いやなことをされないこと

のんびりしたり、遊んだりすること

勉強ができること

将来の夢に向かって、やりたいことができること

その他

特になし

差別されないこと

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや着るものや寝るところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長すること

病気やけがをしたら手当てを受けられること

親や周りの大人から、痛いこと、怖いこと、いやなことをされないこと

のんびりしたり、遊んだりすること

勉強ができること

将来の夢に向かって、やりたいことができること

その他

特になし
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全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

56 18 11 27 

94 34 22 38 

62 17 17 28 

17 3 6 8 

43 11 10 22 

14 2 5 7 

43 11 13 19 

33 8 11 14 

14 2 6 6 

37 8 11 18 

0 0 0 0 

101 24 35 42 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

21.8% 23.4% 15.1% 25.2%

36.6% 44.2% 30.1% 35.5%

24.1% 22.1% 23.3% 26.2%

6.6% 3.9% 8.2% 7.5%

16.7% 14.3% 13.7% 20.6%

5.4% 2.6% 6.8% 6.5%

16.7% 14.3% 17.8% 17.8%

12.8% 10.4% 15.1% 13.1%

5.4% 2.6% 8.2% 5.6%

14.4% 10.4% 15.1% 16.8%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

39.3% 31.2% 47.9% 39.3%

問４　あなた自身やあなたの周りで、守られていないことがあると思う子ども権利を選んでください。（いくつ

でも可）

差別されないこと

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや着るものや寝るところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長すること

病気やけがをしたら手当てを受けられること

親や周りの大人から、痛いこと、怖いこと、いやなことをされないこと

のんびりしたり、遊んだりすること

勉強ができること

将来の夢に向かって、やりたいことができること

その他

特になし

差別されないこと

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと

自分の気持ちを自由に言ったり、話したりできること

ごはんや着るものや寝るところがあって、安心して暮らせること

自分らしく成長すること

病気やけがをしたら手当てを受けられること

親や周りの大人から、痛いこと、怖いこと、いやなことをされないこと

のんびりしたり、遊んだりすること

勉強ができること

将来の夢に向かって、やりたいことができること

その他

特になし
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問５　あなたは自分のことが好きですか？当てはまるものを１つ選んでください。

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

50 12 13 25 

133 37 38 58 

49 17 15 17 

25 11 7 7 

（各学年の回答割合）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

19.5% 15.6% 17.8% 23.4%

51.8% 48.1% 52.1% 54.2%

19.1% 22.1% 20.5% 15.9%

9.7% 14.3% 9.6% 6.5%

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

176 53 48 75 

71 22 21 28 

9 2 3 4 

1 0 1 0 

（各学年の回答割合）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

68.5% 68.8% 65.8% 70.1%

27.6% 28.6% 28.8% 26.2%

3.5% 2.6% 4.1% 3.7%

0.4% 0.0% 1.4% 0.0%

問７　自分の親など周りの大人はあなたの話をよく聞いてくれますか。当てはまるものを1つ選んでください。

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

152 46 43 63 

89 28 23 38 

14 3 6 5 

2 0 1 1 

（各学年の回答割合）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

59.1% 59.7% 58.9% 58.9%

34.6% 36.4% 31.5% 35.5%

5.4% 3.9% 8.2% 4.7%

0.8% 0.0% 1.4% 0.9%

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

問６　あなたは、自分の親など、周りの大人から大切にされていると思いますか。当てはまるものを１つ選んで

ください。

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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回答 高校１年生 高校２年生 高校３年生

183 56 52 75 

53 14 14 25 

19 7 6 6 

2 0 1 1 

（各学年の回答割合）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

71.2% 72.7% 71.2% 70.1%

20.6% 18.2% 19.2% 23.4%

7.4% 9.1% 8.2% 5.6%

0.8% 0.0% 1.4% 0.9%

問９　あなたは、困っているときに相談できる人がいますか。当てはまるものを１つ選んでください。

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

237 71 68 98 

20 6 5 9 

（各学年の回答割合）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

92.2% 92.2% 93.2% 91.6%

7.8% 7.8% 6.8% 8.4%

問８　あなたは、自分の好きなことをすることができる、自由な時間がありますか。当てはまるものを1つ選ん

でください。

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

いる（問１０へ）

いない（問１１へ）

いる（問１０へ）

いない（問１１へ）
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問10　問９で「いる」と答えた方にお聞きします。困っているときにだれに相談しますか。（いくつでも可）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

187 58 53 76 

53 11 18 24 

173 50 49 74 

79 11 29 39 

35 11 13 11 

14 3 6 5 

65 15 18 32 

8 2 3 3 

9 1 2 6 

8 2 3 3 

17 4 7 6 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

78.9% 81.7% 77.9% 77.6%

22.4% 15.5% 26.5% 24.5%

73.0% 70.4% 72.1% 75.5%

33.3% 15.5% 42.6% 39.8%

14.8% 15.5% 19.1% 11.2%

5.9% 4.2% 8.8% 5.1%

27.4% 21.1% 26.5% 32.7%

3.4% 2.8% 4.4% 3.1%

3.8% 1.4% 2.9% 6.1%

3.4% 2.8% 4.4% 3.1%

7.2% 5.6% 10.3% 6.1%

問１１　あなたは、人が困っているときは、進んで助けていますか。当てはまるものを１つ選んでください。

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

91 29 25 37 

126 34 38 54 

35 12 8 15 

5 2 2 1 

（各学年の回答割合）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

35.4% 37.7% 34.2% 34.6%

49.0% 44.2% 52.1% 50.5%

13.6% 15.6% 11.0% 14.0%

1.9% 2.6% 2.7% 0.9%

友だち

学校の先生

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

親せき（おばさんやおじさんなど）

スクールカウンセラー

地域のクラブや習い事（塾やピアノやサッカーなど）の先生

その他

友だち

学校の先生

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

親せき（おばさんやおじさんなど）

スクールカウンセラー

地域のクラブや習い事（塾やピアノやサッカーなど）の先生

その他

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない
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問１２　あなたは、自分の気持ちや言いたいことを言えますか。当てはまるものを１つ選んでください。

回答 高校１年生 高校２年生 高校３年生

85 21 27 37 

99 32 20 47 

60 21 20 19 

13 3 6 4 

（各学年の回答割合）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

33.1% 27.3% 37.0% 34.6%

38.5% 41.6% 27.4% 43.9%

23.3% 27.3% 27.4% 17.8%

5.1% 3.9% 8.2% 3.7%

問13　今、困っていること、悩んでいること、つらいと感じていることはありますか。

回答 高校１年生 高校２年生 高校３年生

31 12 13 6 

9 3 6 0 

140 37 44 59 

79 16 32 31 

12 3 5 4 

85 25 20 40 

その他

・部活　　2人 ・恋愛 ・障害呼ばわりされること

・色々 ・学校の先生のこと ・常に時間が足りない

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

12.1% 15.6% 17.8% 5.6%

3.5% 3.9% 8.2% 0.0%

54.5% 48.1% 60.3% 55.1%

30.7% 20.8% 43.8% 29.0%

4.7% 3.9% 6.8% 3.7%

33.1% 32.5% 27.4% 37.4%

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

友達のこと

家族のこと

勉強や進路のこと

将来のこと

その他

特になし

友達のこと

家族のこと

勉強や進路のこと

将来のこと

その他

特になし
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問14　あなたは、どんなところなら相談しやすいですか。（いくつでも可）

回答 高校１年生 高校２年生 高校３年生

154 56 41 57 

128 35 43 50 

14 2 5 7 

70 24 21 25 

32 11 10 11 

89 29 25 35 

4 1 2 1 

36 6 10 20 

その他

・自分

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

59.9% 72.7% 56.2% 53.3%

49.8% 45.5% 58.9% 46.7%

5.4% 2.6% 6.8% 6.5%

27.2% 31.2% 28.8% 23.4%

12.5% 14.3% 13.7% 10.3%

34.6% 37.7% 34.2% 32.7%

1.6% 1.3% 2.7% 0.9%

14.0% 7.8% 13.7% 18.7%

問15　大人になっても新発田市に住み続けたいと思いますか。当てはまるものを１つ選んでください。

回答 高校１年生 高校２年生 高校３年生

24 8 7 9 

94 28 22 44 

87 23 28 36 

52 18 16 18 

（各学年の回答割合　※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生

9.3% 10.4% 9.6% 8.4%

36.6% 36.4% 30.1% 41.1%

33.9% 29.9% 38.4% 33.6%

20.2% 23.4% 21.9% 16.8%

問16　問１５について、なぜそう思いますか。（自由回答）

別紙１参照

別紙２参照

聞いたことを秘密にしてくれるところ

たくさん話を聞いてくれるところ

学校や家から遠い、離れたことろ

電話やメール、SNSなど、直接会わずに相談できるところ

直接会って相談できるところ

いつでも相談できるところ

その他

わからない

聞いたことを秘密にしてくれるところ

たくさん話を聞いてくれるところ

学校や家から遠い、離れたことろ

電話やメール、SNSなど、直接会わずに相談できるところ

直接会って相談できるところ

いつでも相談できるところ

その他

わからない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う

まあそう思う

あまりそう思わない

そう思わない

問17　新発田市を今よりもっと良くするには、どうしたら良いでしょうか。新発田市や大人に「やってほしい

こと」や「こんなことができらたいいな」と思うことがあれば、自由に書いてください。
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問16　問１５について、なぜそう思いますか。（自由回答）

１　そう思う方の回答一覧

お店が沢山あり、欲しいものがすぐ手に入るところ。

お店が沢山あり、欲しいものがすぐ揃うところ。

これからの人生に何があってもやっぱり地元が一番安心できる場所だから。

好きだから

思いやりがあっていい町だと感じるから。

自分が将来新発田を出たら恋しくなってすぐに戻ってくる自信があります。

周りの人が親切に挨拶してくれるから

新発田市に小さい頃から住んでいて、愛着があるし、将来新発田市が活気づいた街であり続けるため

には若い人の力が必要だと思うから。

生まれ育ったところだから。

他のところに行くのは怖いから

丁度いい田舎具合で過ごしやすい

都会でない為ガヤガヤしていなく、田舎すぎなくて過ごしやすいし、親・友達がいるから。

都会より危険が少ないから

特になし

友達がいるから

落ち着くー

２　まあそう思うの理由

いい所だと思うから

お米が美味しいから。

ずっと住んでいるから。慣れてる。

ずっと暮らしてきて、馴染みがあるから。

だんだん新しい店ができたり発展していると思うから。住みやすい

ちょうど良い田舎具合で交通の便がそれなりにいいから

なんとなく

のどかで、自然が綺麗なところだからです。

一番長く住んでいるから安心感がある

駅が近い

穏やかだから

家族と一緒にいたいから。

過ごしていて快適で楽しく生活することができているため

慣れ親しんだ地元を離れるのが寂しいと感じるから。しかし、高校生などが遊ぶ環境があんまり整え

られてないかなと感じる部分があるから。

慣れ親しんだ土地だから。

環境が豊かだから。

近くに色んな店舗があることですぐに対応などできるから

好きなお店などあるけど、住みにくい

今、目指している専門学校が新発田市にあるから

今の暮らしにこれといって不便も感じてないしあまり将来県外などには行こうと考えてないから
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今は新発田市が好きだけど、お店などがなくなっていっている新発田市に住み続けると暮らしにくく

なって今ってしまうのではないかと思うから。

私は将来、防衛大学校へ進学し幹部として就職するためです。

私は新発田市で暮らして施設の充実性が高いと思う所が、今後、新発田市で住み続けたいと思った理

由です。施設を利用する人に使いやすいようになっている様に設計されていると感じました。

自然が豊かで食べ物も美味しいから

自然豊かで、少し移動すれば新潟などに行けるから。

自分が住み慣れてる所の方がストレスがないから

自分が生まれた土地だから、また新発田市ではなくとも新潟県内では生活したい

自分の住んでいる場所だし人がたくさん良すぎたりせずいい感じの位置だから

自分住み慣れた場所だから

住みやすいから

住みやすい場所だと思うから。

住み慣れてるからかな

住み心地が良い所があるし、人も素晴らしい人がたくさんいる。店や施設にも不便はない。けど移動

の便利さがイマイチに感じる。もう少し充実すると良いと思う。

小さい頃からいるから

結局住みやすいから

色々な設備が充実していて、良い雰囲気の街だから。

新発田に馴染んでいるから

新発田市しか住んだことがないから、他の市区町村でいいなと思うところもあると思ったから。

新発田市にずっと住んでいるから。

親のそばにいるため

静かで落ち着くから

落ち着くから

地元愛

地図覚えるのが苦手で知ってる所が良いから

町の雰囲気がいいから。

地域の方が親切。

長い期間過ごしていて、いろんなことを知っているし他の場所に比べて不安感が少ないから

程よく田舎だから。

程よく都会で程よく田舎だから

都会すぎず田舎すぎず丁度いいと思うから。

都会などの大勢いる場所はあまり慣れていなく怖いから。

優しい人が多いくいい街だから。

３　そう思わない理由

新発田は自然があっていいところだけれど、特に何も無いので、将来住み続けたいとは思わないか

したいことがあるから

そもそも新発田に住んでるわけじゃないし車がないと色々できないのが不便だと思うからです。

つまらないから

まだはっきりどこに住みたいなどといったことが決まっていないから。

もっと都会に行きたいから
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器用貧乏だから。

交通の便が悪い。

給料が低いから。

上京したいから

他の場所に住みたいと思っているから

他県に行きたいから

知らない世界を見てみたいから

不自由だから。

黙秘

遊ぶ所が少ない

住んでないから

元々新発田市民ではないから。

新潟に住んでいるから。

今も住んで無いし住む予定もないから

そもそも新発田に住んだことない

新発田市に住んでいないから新潟市民

新発田じゃないとこに住んでいるから

新発田に住んでいないので分かりません。

そもそも新発田市に住んでいない

そもそも新発田市に住んでいない。

新発田市から出てみたい。

新発田市に住んでいないから。

新発田市に住んでいないから。

新発田市に住んでないから

新発田市住在ではないため

新発田市民じゃないから

４そう思わないと回答した方

他の地域にも住んでみたいから。

新しい発見をしてみたい

いろんな街並みを見てみたいから

地元に住み続けるか、新潟市に住みたいから

(せまいと言ったら申し訳ないけど)新発田に限らず、新潟以外の場所に住んでみたいから

いつかは他の市や他県で新しい生活をして、前に進んで行くと思うから。

いろんなとこにいきたい

いろんな仕事をするのに適してる場所ではないから

いろんな場所に行ってみたいから。

まだどこに住みたいなど考えていないから。

もっと生活が充実した場所に行きたいから。

家を出て一人暮らしがしたいから。

楽しめるところが少ない

環境が都市部より整っていないから

県外に行きたい

- 11 -



県外大学への進学を考えているから

現在住んでいる場所が新発田市でないから

娯楽施設が少ない

私が今住んでいるところは市街地まで車で行かないと何もできない場所でバスで行こうとしても土日

祝日は運行していないため、親がいないとどこえも行けないのは嫌だから。

私は、今のところも住みやすくて良いと思うけれど、たくさんのところに行ってたくさんの人と出

自転車の盗難にあった

自分の出身地が他の地域で将来は地元で働きたいから

自立したいから

就職先が新発田市外になりそうだから。

商店街など新発田市の中心となる場所に人があまりいないから（シャッター街など）

将来は別のとこに住みたいと思ってるから

小さくて、できる事が少なくなるから。

新発田に住むメリットがない。公共交通機関が不便。遊べる場所がない。病院が少ない。　

新発田市を出て色々な挑戦をしたい

新発田市内ではできることが少ない

他の都市に行きたいから

大学が新発田にないから

田舎

田舎過ぎるから

都会に行きたい

都会に行きたいから。

都会のほうが公共交通機関が充実していて便利だし、人が多いから仕事の選択肢が多いし給料も高

い。夜遅くまで開いているお店も多いから必要な時にいつでも物を購入できるし、新しい情報が入り

都心や楽しいところがたくさんあるところがいいから。

都内に進学し、しばらくは首都圏で生活するから

ただし、いずれ戻ってくる可能性はあり

特に惹かれる点が無いから

普通に生活してる分にはいいけど遊び場が限られていて施設などもあまり多くないから飽きてしまう

遊ぶとこが少ないから電車の本数が少ないから

遊ぶ場所が少ないから

新潟市に住んでいるから。

新発田市民じゃないから

新発田市民ではないから。

地元が新発田ではないから。

新発田に住んでないから

新発田市に住んでいない。

今新発田市に住んでいないから。

地元が中条で慣れた街並みの中でくらしたいから
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問17　新発田市を今よりもっと良くするには、どうしたら良いでしょうか。回答一覧

公共交通機関

バスの便をもっと増やして欲しい

バスの便をもっと増やして欲しい。

現在、市のコミュニティバスを利用しているのですが運転手さんの態度を見ると不快になります。

なんとかならないでしょうか。

あやめバスの本数をもう少し増やしてもらいたいです。

電車の本数を増やして欲しい。全部0番線にして欲しい。

他の市からのアクセスをもっとしやすくする

電車の本数を増やす

電車の本数を増やして欲しい。下校の時間帯に特急電車を入れないで欲しい

バスや、電車の数を増やす事

電車の本数を増やして欲しい

電車の本数を増やす

水原直通の電車の本数を増やして欲しい。

電車の時間を増やす

公共交通機関の時間を増やす。

商店街に関すること・お店に関すること

シャッター商店街を昔のように賑やかな商店街に活性化してほしい。

商店街の状態を改善

潰れてる商店街の復興

商店街を賑やかにする。

商店街を積極的に活用して子供や若者などにとっても魅力的な場所にする。

商店街を活性化させたりすること。

新発田市の商店街をもっと活気づけること。

商店街の店を増やす

商店街を賑やかにする

お店ふやそ

シャッター街をにぎやかな場所にしてほしい。

駅の周りを中心にもっと発展させてほしいデス。^̲^

高校生をターゲットとしたお店を駅前に使ってほしい。

若者が興味を引くようなお店があったらいい

商業施設を増やして欲しい

西新発田駅周辺を発展させる

若者が喜ぶような施設を作れば若い人々も住み続けたり、新発田に来る人も増えると終わった思う

テーマパークがほしい

遊ぶ場所を増やしてほしい

娯楽施設や観光地をもっと増やす　

映画館が欲しいです

映画館が欲しい

映画館設営

映画館をもう一度建てて欲しい
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新発田市内に映画館が欲しいです。

映画館

遊べる施設が増えてほしい映画館みたいなところなど

映画館を作って欲しいです。

地域活動やお店を増やすこと

近くに食事やショッピングなど一つのところで色々できるようなお店があったら良いなと思う。

居場所づくり

遊べる場所

遊べるところを作る

友達と勉強出来るところを作る

娯楽施設を増やす

気軽に勉強しに行ける場所が欲しい。

子どもたち(大人も)皆で仲良く遊べる場をもっと多くしてほしい。

遊ぶ所ふやしてほしい

学生が一人でどこへでも行けるような設備が欲しい。

楽しめる施設を増やす

遊ぶ場所を増やす

遊べる施設を増やす。

勉強スペースや放課後遊べる施設が欲しい。

勉強できるような施設を増やして欲しい。

もっと児童向けの施設だけじゃなく、中高生向けの施設が欲しい。勉強カフェがほしい。

遊ぶところを増やして欲しい。

ご飯屋ばっか増えないで駅近に遊べるとこがもっと欲しい

遊べるところや食べ物を売ってる店を増やして欲しい

高校生が集まって遊べる場所を増やし欲しい。

新発田駅の近くに高校生が行ける何かできて欲しい

建物を新しくする。学生がゆっくりできるところが欲しい

駅の近くで大人数でも遊びやすい場所が欲しい

長時間滞在できる施設を増やしてほしい。

公共の場所を増やして欲しい。

休日に友達と楽しく安く遊べる場所がほしい

イベント、地域活性化

イベントを多くする

イベントなどを開催する

イベント増やす

新発田市内の学校で交流して、何か行事をする。盛り上がる。

若者を呼び込むようなイベントに目が向きがちですが、高齢者の方々を含む市民みんなが参加でき

るようなイベントをやってほしいです。

町おこしの活性化

もう少し活性化させる
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高校生がなにか新発田市に貢献できるようなプロジェクトと計画で、農業高校生や商業高校生など

が活動できるような場を作ってほしいです。

環境整備

街灯の整備

ひらけた公園を作ってほしい

道を整備する。

歩道をもっと広くしてほしい

もっと自然豊かにしてほしい。

環境を整える。

ポイ捨てなくす

私も気をつけている事ですが、交通ルールを守れていない人がいるという事です。学校だけに関わ

らず、交通ルール講習会を開いてほしいと思いました。

道路整備

駅裏の治安をよくする

外でバスケやサッカーなどができるスペースを作る

インフラの充実、菅谷地域などのいわゆる田舎地域などにセブンイレブンなどのコンビニが欲しい

公園など増やす

前に一回だけたばこを道の真ん中で吸っている集団がいて邪魔だったのでやめてほしいです。

学校、公共施設の小便器は一回一回水が流れるようにしてほしい

大病院にすぐ受診できるようにして欲しい。

相談体制、コミュニケーション、意見反映

もっと一人一人をちゃんと見つめ合ってほしいです。

不良な人間を新発田市に放たないこと。

外見や普段の行動で差別しないで欲しい

日頃から子供の話しや意見を聞いてほしい。それを実行してほしい。

直接相談じゃなくてネット上とかで誰でも簡単に(個人情報なくても)相談できるところがあるとい

いと思う

子供（保育園児幼稚園児、小学生、中学生、高校生など）の健やかな成長を支援するために新発田

市に住む子供の悩みや心配事などを気軽に相談できる場所や機会があるといい。

誹謗中傷を無くすために徹底的に取り組んで欲しいです。

小、中、高の学校の教師の道徳心を育んでほしい。道徳の授業の時に設問に対する考えを述べたら

否定された。

自分の意見がうまく言えなかったり、学校で嫌なことがあったりした子同士で話を聞いて仲を深め

る会みたいなものをやったら、少しでも前向きに生活できると思う。

おもいやり

広報

全国各地の人から新発田を知ってもらうためにインスタグラムなどのSNSやYouTube、TikTokなど

の動画を使って新発田のいい所を面白く紹介すること。

マスコットキャラクターの宣伝
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その他

子育てのしやすい取り組み

保育や学生に力をいれてほしい。お金など

流行を取り入れたり、子どもにとって勉強しやすく、習い事も幅広い分野でできるようにしてほし

新発田市のための募金活動

住んでもらう人を増やす

魅力的な大学、建物があれば良いと考えました。

人口増やす

都会にすること

高校生のせいで治安が悪化している

そのようなことは市長が考えるべき

挨拶

発展。

特になし・意見なし　　16件
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